

# 营商环境工作动态

第 114 期

红旗区优化营商环境服务中心

2025 年 6 月 25 日

## 红旗区优化营商环境信息周报

( 2025 年 6 月 15 日 — 6 月 21 日 )

### 一、重要讲话

#### (一) 刘宁会见曙光信息产业股份有限公司总裁历军

刘宁说，希望双方在建设算力枢纽、加快算力创新、壮大算力产业、培养算力人才等领域进一步深化合作，紧跟国际主流技术发展趋势，落地核心研发项目，赋能重点行业发展，带动上下游优质企业汇聚河南、聚链成群，助力全省数字经济、算力经济能级跃升。我们将持续营造一流营商环境，为企业在豫发展创造良好条件、提供优质服务

#### (二) 王凯深入郑州荥阳市部分企业走访调研

王凯强调，要把开展学习教育同推动发展结合起来，聚焦“两高四着力”，抓好经济运行、产业转型、安全生产、

防汛抗旱等工作，保持经济社会良好发展态势，为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章作出更大贡献。

## **二、重要政策**

### **（一）国家发展改革委民营经济发展局征集2025年度研究课题**

为加强民营经济领域重点问题研究，不断推动民营经济健康发展、高质量发展，国家发展改革委民营经济发展局现启动2025年度课题研究工作，向社会公开征集课题研究单位。

### **（二）河南省一盘棋构建“1+3+4”联合招商体系**

此河南省政府印发《关于新时期推动招商引资高质量发展的指导意见》，明确了新时期河南省招商引资工作的总体思路、发展目标和任务举措。

## **三、营商大事件**

### **（一）聚焦金融开放 “一行一局一会” 重磅发声**

2025 陆家嘴论坛期间，中国人民银行、国家金融监督管理总局、中国证监会等中央金融管理部门负责人集中发声，释放进一步扩大金融开放的重要信号。

### **（二）河南上线“认证贷” 助企业加速发展**

“认证贷”融资产品主要针对质量管理体系认证提升小微企业提供融资授信，创新性地将认证证书的“信用价

值”与金融服务相结合，为企业提升创新能力和发展活力提供资金支持。

## 四、他山之石

### （一）国内省市动态

#### 1.安徽省首个自贸试验区政务服务省级标准实施

安徽省市场监督管理局发布公告，由安徽自贸试验区芜湖片区管委会和芜湖市数据资源管理局联合制定的《自由贸易试验区政务服务差别受理服务规范》正式实施。这是安徽省首个以自贸试验区为主体制定的政务服务地方标准，标志着芜湖片区在政务服务改革创新领域形成的经验正式上升为省级规范。

#### 2.江西省：《2025年江西省优化营商环境对标提升行动方案》印发

在《行动方案》以加快打造一流营商环境为目标，在市场准入、监管执法、融资服务等方面，推出了一批回应关切、务实管用的改革举措。

### （二）省内地域亮点

#### 1.鹤壁市：探索“五位一体”知识产权质押融资机制

这一创新实践不仅优化了知识产权质押融资办理流程，也为企业“融资难、融资贵”提供了新路径，以金融“活水”浇灌创新土壤，为全市新质生产力发展注入强劲动力。

#### 2.濮阳市市场监管局：推行三张“服务牌” 助力全

## 市经济实现上半年“双过半”

濮阳市市场监管局在优化营商环境、提升政务服务效能上加压升级，打出“增时办”“一网办”“承诺办”三张“服务牌”，让广大企业和群众感受到行政服务新速度、新体验、新举措，助力全市经济实现上半年“双过半”。

### 五、红旗动态

#### (一) 各牵头单位

#### 1. 红旗行政审批和政务信息管理局: 开展政务服务领域信用宣传系列活动

为进一步加强政务诚信建设，大力宣传诚信文化，近日，红旗区行政审批和政务信息管理局以政务服务大厅为主阵地，多措并举开展多形式的信用宣传系列活动，树立诚实守信的办事窗口良好形象。充分利用政务服务大厅微信公众号、展板、电子显示屏循环播放诚信宣传视频、标语和图片，定期推送信用体系建设相关政策法规，高频次、全方位扩大宣传覆盖面，多途径阐释信用建设的重要意义以及失信的严重后果，努力营造重信、诚信、守信的良好氛围。召开政务服务领域社会信用体系专题培训会，聚焦《中共中央办公厅 国务院办公厅关于健全社会信用体系的意见》《河南省社会信用条例》等核心文件，通过深度解读、案例剖析，帮助工作人员精准把握政策要点。同时，组织窗口工作人员签署政务诚信承诺书，承诺加强政务诚

信建设从自身做起，坚持依法行政、政务公开、勤政高效、守信践诺，在社会信用体系建设中发挥表率导向和引领作用，全方位提升公信力和执行力。通过开展此次信用宣传系列活动，进一步提升了办事企业和群众以及窗口工作人员对诚信建设的知晓度与参与度。下一步，红旗区行政审批和政务信息管理局将持续深化信用体系建设，加强诚信宣传教育，努力营造更加优质、高效、诚信的政务服务环境，为构建全社会诚信风尚持续注入动力。

## **2.红旗区人社局：红旗区人大常委会调研组到我局开展民生实项目专题调研活动**

近日，红旗区人大常委会组织调研组深入红旗区人社局，对民生实项目落实情况开展专题调研。调研组首先到红旗区公共就业零工市场实地参观，了解零工市场运营模式、数字化信息化运用水平、就业信息与就业政策发布渠道等情况。在随后的座谈会上，人大常委会委员和人大代表们听取了我局重点群体就业和“人人持证、技能河南建设”工作的汇报，并提出几点建议：一是积极整合资源，密切人社部门与高校招生就业部间合作，建立互联网同频发布机制，实现信息的实时同步，促进就业信息精准化推送，确保就业政策传达到位。二是通过政策引导、校企协同、服务优化，可有效激发企业用工潜力，拓宽高校毕业生等重点群体就业渠道，推动高校毕业生高质量就业，缓

解就业市场结构性矛盾。三是完善技能人才考核评价体系，确保证书的权威性，加强校企合作，提高培训质量，确保持证者真正掌握技能，推动证书与就业、晋升、待遇挂钩，增加培训、取证的实际效益，建立证书的动态更新机制，适应产业发展需求等。区人大常委会李炜副主任指出，加强重点群体就业和高质量推进“人人持证、技能河南”建设工作是2025年度十大民生实事项目，要精准对接市场需求，围绕制造业重点产业链、现代服务业和新职业需求，开发针对农民工、失业人员等的短期、实用技能培训项目。同时要广泛宣传加强重点群体就业和“人人持证、技能河南”建设的政策措施、培训项目和取得的成效，提高政策知晓度和社会影响力。

## **（二）各镇办、红开区**

### **1.渠东街道办事处：优化营商环境 激活发展引擎**

为今年以来，渠东街道办事处深度挖掘街道核心优势，全方位凸显服务亮点，助力街道经济高质量发展。**聚焦招商强根基 优化环境促发展**。锚定高质量发展目标，持续优化营商环境。组建由主要领导牵头的招商专班，秉持“走出去开拓视野，引进来共谋发展”的理念，先后带队赴长三角、省内经济活跃地区，实地走访通润驱动、西奥电梯、四维公司、猎宝网络等企业，开展12次招商洽谈活动，与30余家企业进行深入对接，围绕新能源、智能

制造、数字经济、平台经济等重点领域精准发力。目前，特种设备智能监管服务平台及配件仓储销售中心等项目正在积极洽谈推进，已有 8 个优质项目成功签约落地。建立重点项目“一对一”全流程跟踪服务机制，从项目洽谈、签约到落地，全程保驾护航，确保项目顺利推进。

**暖心助企解难题 校企联动添活力。**以“万人助万企”活动为契机，通过定期组织企业座谈会、开展上门走访等多种形式，主动倾听企业诉求，及时协调解决问题，凝聚发展共识，形成工作合力，推动营商环境持续优化升级。为助力企业实现转型升级，加速科技成果转化，积极搭建校企校地协同创新平台，通过组织校企对接会、带领企业参加校园招聘，促进高校与企业深度合作，共同建设产学研基地，实现资源共享、优势互补、协同发展。目前，辖区瑞和电力工程有限公司与河南科技学院开展的配电柜及配电施工技术研发项目、渠东党群服务中心与新乡市职业技术学院的合作共建项目，均已取得积极进展。

**部门协同聚合力 特色服务护发展。**推出一系列特色鲜明的服务举措，街道办事大厅以“高效审批，贴心服务”为工作特色，大力宣传推广“一网通办”“一窗受理”等改革成果，审批流程简化，办理时限大幅压缩，切实提升政务服务效率。综合执法部门秉持文明执法、柔性执法理念，严格规范执法行为，着力营造公平有序的市场竞争环境。在助企服务领域，以“信

用监管，护航发展”为工作主线，及时向企业宣传解读各类惠企政策，确保企业充分享受政策红利，不仅增进了企业和群众对部门职能和服务内容的了解，也进一步增强了企业发展信心，提升了群众满意度。